



叠彩区铁路社区：

党旗领航 浇灌和谐团结之花



铁路社区联合桂林市第十九中学开展参观红色基地活动。(社区供图)

近年来，叠彩区铁路社区党委紧紧抓住社区区域特色、优势，以创建“和谐社区”为依托，大力促进社区和谐、安定、团结、进步。特别是今年以来，社区紧密围绕“感恩党 跟党走”系列主题活动，以为民办实事为首要任务，切实做好居民服务工作。

凝聚合力

增强工作活力

为凝聚社区工作强大合力，社区成立了以党委书记为组长、两委骨干为成员的工作领导小组，同时吸纳党委中有能力、有担当的退休党员参与社区各项工作，充实为民办实事队伍力量，为社区和谐团结进步工作奠定了坚实的领导，形成强大合力。在社区党委的领导下，社区各支部充分利用党员学习、新时代文明实践等平台宣传各项惠民利民政策，弘扬各民族文化，在辖区范围形成邻里互助互爱的和谐氛围。

社区通过大党委建立联动机制，将辖区先锋幼教集团旗下胜利嘉园幼儿园、胜利小学及十九中纳入社区和谐进步工作体系，利用“我们的节日”文化品牌开展形式多样、富有传统文化特色的活动，使我国优秀传统文化在青少年儿童当中落地生根；针对中老年喜爱跳广场舞的特点，引导他们多学习民族歌舞和彩调、桂剧等富有地方特色的文化，不定期为他们提供展示平台，通过以点带面的形式充分弘扬传统文化，全面增强辖区居民对传统剧目及传统文化的喜爱，使优秀传统文化获得滋养沃土；以小区为单位，鼓励居民自发举行百家宴，通过此形式增强居民之间的交流，为打造和谐社区奠定群众基础，如社区所辖东四里小区，就是由社区党委党员牵头，每年不定期举行百家宴，通过活动的开展，为整个小区团结奋进、和谐邻里做出了积极贡献。

立足特色

创建和谐社区

铁路社区党委共有党员516人，他们大多数是铁路单位的退休党员，或多或少为铁路事业的发展做出过贡献。社区党委以其中先进典型为范例，组织辖区青少年通过系列活动听老党员讲述当年的经历，生动展示了

战争年代中国共产党员做出的卓越贡献，使党员光辉形象在青少年心中埋下种子。

铁路社区还鼓励广大居民发挥特长参与到社区日常工作当中，带动广大党员时刻牢记党员先锋模范作用，在辖区范围内形成党员带头，居民共建的全民参与局面。2021年元旦，铁路社区党委组织开展了“庆元旦 弘扬家国情怀 礼赞新时代”文艺汇演；三月三前夕举办了“壮族三月三 和谐在八桂”文艺演出及民族团结政策有奖问答活动，以辖区居民及学校自编自演的形式，将多种与居民群众息息相关的政策方针巧妙融入其中，使广大居民在观看文艺演出的同时接受宣传，耳濡目染地受到熏陶。

强化服务

筑牢和谐团结之基

铁路社区始终以党建促和谐团结进步工作，牢固树立“三个离不开”思路，坚持“三会一课”、民主评议党员、政治理论学习等制度，特别是在建党100周年之际，结合党史学习教育系列活动的开展，组织广大党员开展“红歌大家唱”、“党史故事大家讲”等活动，充分展现党员干部在社会主义建设历程当中的重要作用，为大家牢固树立了爱国爱党的观念。社区积极开展“一个党员一面旗帜”等活动，通过观看学习《榜样》、新时代道德模范等事迹，在党员当中开展“学党史 学榜样”系列活动，通过亮身份、办实事的形式逐步树立一个党员一面旗帜，使党员干部的先锋模范作用逐步显现。

社区还积极发挥信息员、宣传员、调解员、治安员的“四员”作用，社区“四员”各司其职，分工协作，积极推进辖区和谐团结进步工作。社区在职人员基本都是身兼数职，既是各项政策的宣传员，也是居民矛盾纠纷的调解员。在每年的秋冬季节，协助区城管燃气中队走家入户宣传非职业性一氧化碳中毒。在炎炎夏日又是预防青少年溺水的安全宣传员，积极参与社区邻里矛盾的调解，是社区和谐团结工作的有力推手。

通过坚持不懈地开展工作，社区广大群众互相支持，心如一家，共唱和谐团结之歌，保持了社会和谐稳定的大好局面。

记者苏文娟 通讯员黄海浪 谭梁樛



芦笛社区、清秀社区开展防灾减灾宣传活动

本报讯（通讯员彭杰）5月12日是第13个全国防灾减灾日，为加强防灾减灾宣传，增强辖区居民防灾减灾意识，提高逃生避险、自救互救能力，5月11日上午，芦笛社区、清秀社区联合叠彩区应急管理局、叠彩消防大队、桂林银行等多家单位在清秀小花园共同开展“防范化解灾害风险，筑牢安全发展基础”防灾减灾宣传活动。

本次活动通过文艺演出、防灾减灾知识宣讲、有奖问答、消防演练等多种形式，向辖区群众普及如何避免

网络诈骗、减少交通事故、预防火灾等防灾减灾知识，吸引了数百位居民参加。工作人员现场发放居民日常急救手册、防灾避灾知识手册等，使居民不断增强防灾意识，提高自救、互救能力。活动最后，叠彩消防大队就如何预防火灾及在火灾中自救进行了讲解，并让群众体验了使用干粉灭火器进行灭火。

通过此次宣传活动，增强了居民防灾减灾意识，提高自救、互救能力，使防灾减灾知识进一步得到了普及。

清风社区、春江社区开展

“三减三健 迈向健康”主题活动

本报讯（通讯员范瑶 田磊 记者苏文娟）5月13日，叠彩区北门街道清风社区、春江社区党委开展“三减三健 迈向健康”主题活动，进一步把党史学习教育成果转化为工作实效，切实为群众办实事办好事。

活动现场以减盐、减油、减糖，健康口腔、健康体重、健康骨骼为核心内容向辖区居民进行科普宣传，通过悬挂横幅、发放相关宣传资料、有奖趣味游园等方式，向大家宣传全民健康生活方式，进一步倡导辖区居民自觉提高生活质量。同时还邀请专业

医生开展健康知识讲解，免费测血糖、量血压等义诊服务，受到了辖区居民的一致好评。本次活动共发放各类宣传资料150余份，解答各类健康咨询120人次。

社区党委把开展党史学习教育作为砥砺初心使命的“磨刀石”，扎实开展“学党史——我为群众办实事”系列实践活动，辖区党员干部始终把居民群众放心第一位，自觉践行初心使命，全心全意为居民办实事、谋福祉。

羊角山社区开展幼儿防震演练

本报讯（通讯员廖璇 记者苏文娟）幼儿安全防护一直是社会关注的焦点，为进一步加强幼儿防震安全意识，羊角山社区妇联、计生协联合辖区幼儿园开展“防范化解灾害风险 筑牢安全发展基础”主题防震演练活动。

演练前，社区对孩子们进行了防震安全知识主题教育，观看了《防震知识》教育宣传片，志愿者图文并茂地给小朋友们讲解了地震的危害和避震的小知识，并示范了自我保护的正确

姿势。在志愿者的引导下，小朋友们学以致用，听从指挥，有条不紊地疏散出去。通过避震演习，小朋友们学到了安全防护知识，做到遇事不慌、积极应对，掌握在危险中迅速逃生和自救的基本方法。

此外，羊角山社区在各小区门口悬挂横幅，设立咨询台发放防灾减灾宣传资料200余份，接受咨询100余人次，有效提升了广大居民的防灾减灾意识。

五通社区开展防汛应急演练

本报讯（通讯员王凌芳 记者苏文娟）七星区五通社区以“庆祝建党一百周年，建设平安社区”为契机，未雨绸缪，组织社区工作人员、党员志愿者代表、退役军人代表、辖区单位人员、居民小组长等30余人开展了防汛应急演练活动。

此次演练模拟以持续强降雨引发漓江水位超保证水位（147米），威胁水河沿岸居民生命财产安全为背景。发现险情后，防汛信息员迅速发出预警信号，社区书记立即向上级报告险

情并启动防汛应急预案，各防汛应急工作组紧急集合、迅速到位，按照应急预案将受威胁的群众进行紧急转移。整个演练过程，各工作组反应迅速、各司其职、协调配合，坚持一切以人民群众的生命财产安全为根本，快速做出反应，科学有序地组织居民迅速撤离。

此次演练全面提升了防汛应急队伍的应变能力，同时增强了社区和群众的协调配合能力，提高了社区居民的防汛意识、自救能力，确保顺利度汛。